



完善监督机制 严格执法检查

# “百姓放心网吧”工程成效明显

2009年以来,我市相继开展了百姓放心网吧创建、网吧从业人员法律法规培训等活动,不断地提升网吧从业人员的自律意识和守法经营意识,为广市民营造健康、良好的上网环境。

建立和完善社会监督长效机制。我市利用“3·18”文化市场法制宣传日开展“法制宣传一条街”活动,利用展板、图片向群众宣传法律法规,向广市民发放明白卡、致家长书,营造学法、守法的社会氛围,力求形成“政府+学校+家长”的管理模式,为未成年人的健康成长营造良好环境。我市通过报纸、广播、电视等宣传手段,与广市民共同探讨和交流

网吧及文化市场管理工作。我市通过短信平台向全市80余万手机用户发送网吧及文化市场违规行为举报方式,加强社会监督,赢得了市民尤其是学生家长的关注与好评。

“五老”进网吧,丹心护童心。市文化市场管理部门联合市关工委组成了由老干部、老教师、老模范、老专家、老战士组成的“五老”义务网吧监督员队伍,配合管理部门进行监管。据悉,自从有了“五老”义务网吧监督队伍的检查,未成年人进入网吧的现象大大减少。这种义务监督检查活动将长期进行下去,为未成年人健康成长保驾护航。

多措并举,严格执法。

去年以来,我市先后组织开展了“双节”网吧市场专项治理行动、净化网络文化市场“闪电”行动、全市文化市场综合集中整治行动、暑假期间网吧专项整治行动、打击互联网和手机网站传播不良信息专项行动等专项检查。今年,我市又组织开展了2011年第一季网吧专项整治行动、洛阳市创建全国文明城市文化市场及未成年人校外活动场所整治行动、校园周边整治行动。通过13次网吧市场专项整治行动及9次联合执法行动、28次暗访检查,严厉打击了网吧市场违规经营行为,网吧市场经营秩序有了明显好转。(罗建)



## “回音壁”,让民情民意“有回音”



□记者 裴希婷 实习生 张侃萌 通讯员 王少峰 文/图

除了北京天坛,咱洛阳也有“回音壁”?没错,在瀍河回族区五股路办事处龙泉社区就有一面“回音壁”(上图):社区居民有任何建议、意见,都可以写在“回音壁”旁的“建议台”板子上,事情的处理结果会很快在“回音壁”上体现。

据了解,瀍河回族区五股路办事处管辖龙泉社区、五一社区和含嘉仓社区三个社区,其中仅龙泉社区就有100多栋居民楼,辖区面积大,管理难度大。

为了尽可能多地征集民意,起初,五股路办事处采取召开居民恳谈会、入户调查等方法。但是,参加恳谈会的居民有限,大家提的建议也不多。

“面对面提意见,不少居民想提却不好意思。”五股路办事处副书记刘清芳说。

今年8月初,办事处在4个较大的小区里设立“建议台”,并在“建议台”上公布办事处和社区的联系电话。从此,广大居民反映问题时多了两个渠道:既可以拨打电话,也可以直接将意见写出来。

本月24日上午,在龙泉社区,一张“龙泉社区居委会为辖区居民办实事情况”的告示贴在该社区的“回音壁”上。告示上有最近一周社区对居民意见和建议的反馈:应居民要求,社区疏通了管道,安装了路灯。

原来,本月19日一大早,龙泉社区18号楼的下水道堵塞,污水外冒,影响居民出行,有居民拨通了“建议台”上的电话。很快,办事处联系社区,社区联系相关人员,管道很快被疏通。

“回音壁”设立不到一个月时间,通过它得到解决的影响居民生活的问题已达12个。

# 老太太今年九十五 做千双鞋垫赠他人

我做文明洛阳人  
★每日一星  
包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 郑凤玲 见习记者 付璇 通讯员 张培琳 文/图

马萍老人今年95岁了,可她忙得很。为啥?老人说了,大家都等着用她做的鞋垫呢。记者近日来到老人家,探访她那间远近闻名的“鞋垫工作室”。

## 蹬起缝纫机,老人利索得很

马萍老人住在老城区西南隅办事处农校街社区顺城东街55号。

听记者说来“采访”,老人不是很懂。等闹明白是要“上报纸”,她一下子兴奋起来,赶忙领着我们进了她的“工作室”。哟,里面的东西可不少——缝纫机、裁剪工作台、各种布料、成箱的鞋垫……这些鞋垫,用料合理,花色搭配讲究,做得真是不错!

“老人家,您还能蹬得动缝纫机吗?”记者忍不住问。

“我蹬蹬,你看看?”老人接过话茬儿,起身坐在缝纫机前,穿针引线,操作机器——这老太太,不得了!

老太太告诉我们,除了鞋垫,她还做帽子和衣服。

## 上千双鞋垫,全部免费送人

做这么多鞋垫干什么用呢?



耳不聋,眼不花,精神好——帮助他人的同时,老人也收获了健康和快乐。

“送人!”老人边娴熟地用大剪刀剪掉鞋垫周围的硬布边说,“你们多大脚?送你们几双!”

原来,20多年前马萍老人的老伴儿去世后,她情绪低落,整个人无精打采。她的儿子知道老人有一手好的裁缝活儿,就在自家二楼腾出一间小屋子,鼓励老人做点儿鞋垫、衣服。

没想到,老人一下子迷上了做针线活:街坊四邻谁家添了宝宝,就会带棉花跟布料过来请老人做件小棉袄;谁家姑娘出嫁,就会让老人给做一双新鞋垫。

为大家做活,马萍老人从不收钱。她告诉记者:大家都是老街坊,收钱就太外气了。邻居们过意不去,也经常给老人送点儿小礼物。一双双鞋垫,让邻里关系更融洽了。

目前,老人送出的鞋垫已有上千双了。

有了自己的“工作室”,马萍老人活动得多了,身体越来越好。如今,虽已是95岁高龄,她依然面色红润、精神矍铄。

老人说,既然上了报纸,她想给《洛阳晚报》的读者送点儿“见面礼”:如果您想要一双结实、好看的鞋垫,就给晚报热线66778866打电话吧。

(相关视频见洛阳网)

3岁~12岁儿童  
吕华 注意力训练  
电话:63127666

## 公告

尊敬的联通用户:  
为了进一步提高通信质量,我公司定于2011年9月1日至2011年9月30日,每日00:00-06:00实施系统升级改造,届时可能影响部分客户固定电话、宽带、移动手机、无线市话的正常使用,给您带来不便,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司

洛阳是我家 创建靠大家  
全民齐动手 建好咱们的家

创建全国文明城市公益广告